

# 猕猴自拍照风靡全世界

## 版权归属引发网友口水战

### 核心提示

摄影师们为了捕捉野生动物的靓照,通常都必须选择在恰到好处的时间和恰到好处的地点,“天时地利”的条件下才能完成。但英国摄影师大卫·斯莱特没有在相机前却得到了一个让他非常意外且满意的结果。最近,一只聪明美丽的印度尼西亚黑冠猕猴成了网上的新宠。它是用摄影师大卫·斯莱特放在印尼国家野生公园无人值守的相机自拍上百张“靓照”而变成网上明星的。但就在大家看着这组照片而开心的时候,没想到在网络上迅速掀起了一场版权之争。

### 摄影师很后悔:应该离开更长时间

据英国《每日邮报》报道,著名摄影师大卫·斯莱特当时正在印尼北苏拉威西省的国家野生公园观光考察,处于开机状态下的相机固定在支撑架上,大卫因故无意中离开了一会儿。就在相机无人值守的那段时间里,相机很快就吸引了一只来自当地猴群的雌性黑冠猕猴的注意,当地居民说这种猴子非常聪明、调皮。

大卫在接受《每日邮报》采访时说,它们当中肯定有家伙意外触碰到了相机并启动了相机的拍摄功能,而且拍照的声音在随后赶来的猴群中引起了骚动。“因为相机里有很多是它们用牙齿做鬼脸的照片,可能它们是第一次接触相机,之后非常调皮地在我的设备周围跳跃,看起来就像已经为拍照摆好了各种姿势,只等你按下快门。”大卫继续说:“是相机的声音吸引了它们的注意,然后它们不停地按下快门”。

“在我取回我的相机前,我想它(雌性猴美眉)至少拍下了数以百计的靓照,但是很多是没有对焦的,很显然它还没有完全学会玩弄相机,哈哈!”大卫后悔地表示,“我想我应该离开更长的时间,那样我就可能会采集到一个猴子完整的家庭相册了,这很有趣!”

### 版权归属之争引发网友口水战

这只雌性黑冠猕猴可爱的照片发表在《每日邮报》上,并上传至网络后,立即吸引了很多网友的眼球,现在它的粉丝已经遍布全球了。但就在大家看着这组照片而开心的时候,没想到在网络上迅速掀起了一场版权之争。

版权之争是美国一家知名网站发起的,该网站在引用了几幅那只“猴美眉”的靓照之后,同时发表了一篇文章,文章表示这些猕猴自拍的作品是无人值守的相机拍摄的,摄影师大卫连一根手指都没动就获得了这组照片。该网站质疑大卫凭什么拥有这组作品的版权。大卫的摄影工作室员工马上予以还击,他们写信给该网站,要求该网站立即停止使用这组照片,并说:“不论是谁拥有这版权,但有一点很清楚,你们百分之百不是版权所有者。你们既然对版权的事



猕猴自拍“靓照”。

情那么敏感,那么请把照片从你们的网站中删掉。”

但是该网站并没有示弱,随后又发出了一篇文章,更深入地讨论了作品的版权归属问题,文章说:“这是一个相当清晰的事实,这组作品的版权属于全人类,它们不属于印尼或者英国,当然也不属于大卫。”

双方的版权争夺战在网络上立即引起全球网友的口水战。各方的支持者都有。部分网友认为版权应该归大卫,因为他虽然当时不在场,但是设备是他的,而且当时处于工作状态下的相机固定得很好,“猴美眉”才能照出那样的靓照;但是有些网友就不同意了,他们调侃地表示版权归猕猴,居然懂得自拍,大卫只是坐享其成而已。

记者采访了泰和泰律师事务所版权方面的律师黄春海,黄律师听闻这样的版权之争后也会心一笑,“在此案例中,第一,猴子显然不是法律民事主体,世界上目前还没有一个国家赋予动物这项权利,所以照片的版权不归猴子所有;第二,摄影师大卫虽然提供了照相设备,而且他是这些物权所有者,但是他并没有在照片的产生中发挥任何创作和构思的功能,所以他也不能享有版权,而且他也不能阻止网站等传播照片的权利,但是他享有照片和底片的所有权,甚至可以办展览;第三,传播照片的网站享有照片的网络信息传播权,摄影师无权阻止。综上因素,这些‘猴子自拍靓照’是无版权归属的作品。”

(据《成都商报》)

# “杀手考官”微博连载驾考日记

## 网友:教官严厉好,路上杀手少

“晕,自己紧张是主因,难道要选一些很帅的考官来考女驾驶员吗?”从7月8日开始,湖南衡阳交警陈建铁开始在其个人微博上发表《考官日记》,且坚持每日更新,内容不多但趣味纷呈,网友留言大赞,建议做成“微连载”。

### 140字记录监考点滴

“第一天当考官,天公也作美,没出太阳。但上午下了一阵大雨,怕耽误时间,我冒雨带着一车人考试,右手衣袖都被从窗外飘进来的雨水打湿了。苦了我一个,幸福一车人,他们四个场内全过了。下午有一个小伙子很可惜,补考时前面做得都蛮好,就是停车开门时,未看后面,直接记0分了。小伙子猛拍自己脑袋啊!”有没有想过,一脸严肃的考官也在为你的0分深感可惜?

《考官日记》写有很多考生在不及格后求他再给自己一个机会,但被他严词拒绝,“我给机会给你们,谁来给我机会,谁来给那些被水平差的驾驶员撞死的人机会?”网友大赞,“希望有越来越多的陈警官,共同为我们的道路安全把住第一道关。致敬!”

### 传授驾驶窍门

在“考官日记之摇摆头”中,陈建铁的形容很贴切,“场外路考,经常遇到一些学员,为了不扣分,上车后头左右摇摆,不知道他是真看反光镜还是教练要他们这样做以免扣分。”网友留言称,“这都是教练要求的,因为之前有考生考试不合格的原因就是偏头不明显,说是要看到路口就偏头,看起来是很傻,但是没办法。”

考生们为了能拿到驾照,也是想尽一切办法,陈建铁在《考官日记》里说到,“有女驾驶员投诉说,考官考试当中太严肃了,没跟她说一句,导致她太紧张以致考试不及格。晕,自己紧张是主因,难道要选一些很帅的考官来考女驾驶员吗?这个投诉是没用的。”陈警官无奈地表示。

《考官日记》里还提了不少关于驾驶的窍门,比如,“没有禁止右转弯的红灯,驾驶员都可以直接右转弯,不需要等红灯变成绿灯再转过去。”也大受推崇。

### 教官严厉好,路上杀手少

陈建铁称每日他手中的及格率只有65%左右,可谓是“杀手考官”了,但网友纷纷表示陈建铁是难得的“好交警”。

网友“托米的宝宝”:考点是对自己和其他人的安全负责!

网友“王畅 1981”:保持耐心!哪怕她这样的在你面前一年通不过,你也不能心软!马路杀手放到大马路上可是你的罪过啊!(据华声在线)

## @微热议

### 最牛蜗居



南京市江宁区21世纪现代城内,一个200平方米的跃层公寓竟被房东隔成19间出租给30多人。据了解,租客的人均面积不足6平方米,房间走廊窄得只能一人通过,公寓内还装了18个电表。

@Christadu:跟我大学时的宿舍差不多。

@袋鼠兜兜想睡觉:这样的蜗居我见过,不安全也不舒服。

@阿步阿步 2010:有需求就有市场,谁也不愿意委屈自己,我还想住豪宅呢!

@清城隐士:大城市都是这样啊,有什么奇怪的!(据《洛阳晚报》)

## 练花式足球达5年,并拍足球视频传到网上——

# 女大学生玩花式足球蹿红网络

“无视一切困难,无视一切嘲笑和阻挠,爱足球不是错,我们有权利保护自己的快乐和梦想!”近日,一段以《中国踢球的女孩伤不起》为名的视频蹿红网络。

在这段5分42秒的视频中,一位年轻女孩潇洒自如,玩转花式足球。截至16日18时许,视频在优酷网点播次数已达67万余人次,千余人次点评。

### 高二时爱上足球 5年练习不间断

今年22岁的袁璐家住湖北省大冶市城区。2006年,读高二的她担任数学课代表,遇到超喜欢踢球的数学老师,“受到他疯狂喜爱足球的影响,我开始爱上足球!”

袁璐说,高二、高三两年,她顶着高考压力,在课余空闲时间,偷偷练习踢球。

2008年,袁璐考上黄石职业技术学院。今年,她通过专升本,就读黄石理工学院。大学期间有了更多时间踢球,没有专业老师带,她便从网上搜集到大量的足球教学视频,反复观看模仿练习;电视上有关足球赛事的直播,不会落下一个;为到武汉等地观看足球比赛,她坚持打工赚路费和门票费。

### 唯一女选手 “踢”进全国花式足球20强

花式足球又称街头足球,是充分展示个人技法的足球玩法。5年多的训练,袁璐现在能熟练踢上四五十种花式足球,还掌握了横拉后踩、仰卧盘球等高难度足球技术。

袁璐坦言练球很苦。“花式足球看似简单,顶球、颠球或是倒立夹球,一个看似普通的动作要练习几百、甚至上千遍才能熟练掌握。”

去年,袁璐报名参加全国花式足球挑战赛,凭借扎实基本功,成为唯一的女选手,杀入全国20强。在去年5月,广州总决赛现场,评委、著名电视体育评论员韩乔生感慨于袁璐的高超球技,感叹袁璐应入选中国女足,戏称她是自己心目中的“女神”。

### 拍《中国踢球的女孩伤不起》鼓舞爱足球的女孩

袁璐说,每个人内心都有一个懦弱的自己,“通过踢球,能不断挑战自己。”

她说,5年多来大部分时候,她都是一个人练球,很苦很枯燥。“夏天有时候整天就反复练3个动作,要喝七八瓶水。”

她踢足球,遭到了一些亲友反对,也遭到一些陌生人的不解。但是她坚持追求自己的梦想——为中国女足、为铿锵玫瑰加油。今年6月23日,她的同学将她去年在大冶和黄石城区踢球的视频剪辑,剪辑成一个视频。该视频长5分42秒,她取名叫《中国踢球的女孩伤不起》。“就是想让自己做个榜样,让中国热爱踢球的女孩看了后有所鼓舞,勇敢地坚持自己的梦想,不畏一切艰难困苦,加入到踢球队伍中来,毕竟‘自己一个人踢球太寂寞了’”。

生活中的袁璐,除了热爱足球,其实还是个才女,从小就担任班干部,还擅长写作、绘画、书法和雕刻,在她的QQ空间里,还上传了不少精美的绘画、雕刻作品。

(据《长江日报》)



视频截图